

— Изъ свѣдѣній о духовно-учебныхъ заведеніяхъ оказывается, что въ 1880 году состояло 4 духовныхъ академіи, 53 духовныхъ семинарій и 185 духовныхъ училищъ, всего 242 учебныхъ заведенія. Учащихся въ духовно-учебныхъ заведеніяхъ въ 1880 году было: въ духовныхъ академіяхъ—803 студента, въ духовныхъ семинаріяхъ—14,003 воспитанника, а въ училищахъ—29,322 ученика, всего—44,128 лицъ, изъ числа коихъ 17,573 лица пользовались пособіемъ отъ правительства, а остальные 26,324 были своеокоштные. Въ 11 женскихъ училищахъ духовнаго вѣдомства, состоявшихъ подъ Высочайшимъ покровительствомъ Государыни Императрицы, обучалось 1,005 воспитанницъ, въ томъ числѣ 307 казенно-коштныхъ и 698 пансионерокъ (киевское женское училище почему-то не обозначено въ вѣдомости). Епархиальныхъ женскихъ училищъ духовнаго вѣдомства состояло 34. Въ 30 училищахъ (о состояніи коихъ представлены были свѣдѣнія) состояло 6,266 воспитанницъ, въ томъ числѣ 5,524 —изъ дочерей священно-церковнослужителей и 742—изъ принадлежащихъ къ другимъ классамъ общества.

Всѣхъ школъ по духовному вѣдомству насчитывалось 4,348, обучавшихся въ нихъ было 92,902 мальчика и 16,088 девочекъ, всего 108,990 лицъ.